

内蒙古累计解决房地产历史遗留问题项目 2842 个

本报讯(记者 张鑫)6月18日,记者从“庆祝建党百年 践行初心使命”保障和改善民生专场新闻发布会上获悉,党的十八大以来,全区保障性安居工程扎实推进,房地产市场保持平稳运行,农村牧区危房改造任务全部完成,人民群众的住房条件和居住环境得到了极大改善,获得感、幸福感和安全感明显增强。

内蒙古住房和城乡建设厅副厅长刘建华介绍,截至目前,全区累计解决房地产历史遗留问题项目 2842 个、134.67 万套,解决率分别为 94.9%、96.2%。其中“入住难”项目 295 个、12.05 万套,“回迁

难”项目 265 个、4.53 万套,“办证难”项目 2282 个、118.62 万套。已办理分户登记 58.92 万套,完成率为 50.5%。

住房发展向“住有所居”目标大步迈进,城乡居民人均住房面积达标率,超过全面小康社会监测指标。具体工作中,扎实推进“三改一房”(棚户区改造、老旧小区改造、农村牧区危房改造和公租房保障)。全区累计建设棚户区改造安置住房 125.7 万套,帮助约 246 万居民“出棚进楼”,极大提升了棚改居民的幸福指数。累计改造老旧小区 1 万个,惠及居民 160 万户。在老旧小区改

造中,同步推进完整社区建设,推进 31 个、3 万户完善类提升类老旧小区改造,加大对满足居民生活便利需要和改善型生活需求及丰富社区服务供给、提升居民生活品质等配套设施改造力度。累计实施农村牧区危房改造 116 万户,支持 13.7 万户建档立卡贫困户实现了住房安全有保障。34.7 万户住房困难群众享受到公租房保障,城镇低保、低收入住房困难家庭基本实现应保尽保。

住房品质显著提升,着力推动绿色建筑、装配式建筑、超低能耗建筑发展。培育了 5 个装配式产业基地,全区新开

“讲述红歌背后的故事”主题党日活动开启



本报讯(记者 张鑫)为庆祝中国共产党建党 100 周年,讴歌党的丰功伟绩,继承和发扬党的优良传统和作风,并在工作中进一步加强各社会组织党支部和党员队伍建设,6月17日,呼和浩特市社会组织党委开展了以“讲述红歌背后的故事”为主题的党日活动。

活动当天,社会组织党委众多党员及入党积极分子走进内蒙古家风文化体验馆,通过了解学习红色文化家风传承故事,深入践行了习近平总书记关于家庭教育家风建设重要论述精神,赓续革命前辈的好家风好传统的意识。

活动开始后,首先举行了“光荣在党 50 周年”纪念章颁发仪式。由市民政局党组成员副局长,呼和浩特市社会组织党委

铸牢中华民族共同体意识

文化认同是铸牢中华民族共同体意识的根本前提

——访自治区社会科学院副院长金海

金海,内蒙古自治区社会科学院副院长、二级研究员、博士,内蒙古自治区 2011 年度“草原英才”,是中国蒙古学学会秘书长、中国蒙古学学会副会长、内蒙古自治区草原文化学会常务副会长。他是我国社会科学领域一位卓越的蒙古族学者,也是学习掌握国家通用语言文字的受益者。近日,围绕“铸牢中华民族共同体意识”主题,记者专访了金海研究员。

记者:从您的成长经历,结合实际工作,请您谈谈学好多门语言对于看待世界、解决问题有什么好处?

金海:语言有多种属性和功能。首先语言是人类交流思想感情的工具,这是大家所最熟悉的属性。其实语言还是一种思维方式,是文化的重要组成部分,也是文化的重要载体,它在积极参与文化传统建构的同时也体现着文化的核心价值观、基本精神和发展变迁状况。因此,学习掌握多种语言就等于拥有多一种看待世界的窗口,学习掌握多种语言对认识世界和改造世界将会产生非常重要的影响。尤其是对于科研人员来说,掌握的语言文字越多越好,若能灵活运用多种资料,科研上会更容易做到创新。

高考志愿填报公益讲座 助力考生筑梦未来

本报讯(记者 大海)高考志愿填报对高考录取结果有至关重要的作用,它不仅关系着考生四年的大学经历,更与考生未来人生的发展有非常重要的影响。

6月20日上午9时,呼和浩特市大学东路街道桃园社区党支部、大学东路街道乌兰社区党支部、大学东路街道明和社区党支部联合内蒙古格局生涯发展指导中心,在乌兰社区会议室开展公益讲座《生涯规划下的高考志愿填报》,为辖区有高三考生的家长们进行高考志愿填报辅导。

讲座现场,被学生和家长们称为“岳云鹏内蒙古分鹏”的段丕老师,以“立足当下,展望未来”为主题进行了生动讲解。他提出应该“改变传统思维方式”,并结合具体事例,生动形象地列举了在高考志愿填报中,家长和考生经常会陷入的误区,并给出了每个误区存在的问题和可供参考的解决方案。

随后,段老师细致地介绍了生涯规划下的高考志愿填报,详细解读了招生章程、内蒙古高考录取特点、多种录取规则、多种升学途径等概念,并提出:好的志愿填报方案是充分考虑到孩子的发展规划,为孩子谋划未来,既不是“死磕”名校,更不是追逐热门,应该充分考虑到孩子的性格特点、职业性格倾向、家庭情况、学科成绩优势,以及高校学科优势、专业设置、就业前景等诸多因素,“适合的才是最好的”。

近年来,明和社区在党建工作方面提出了“六心”工作法,即接待咨询耐心、了解民情用心、服务居民热心、办理业务细心、排忧解难尽心、组织活动上心。同时以文化活动为载体,让和社区亮起来,让社区党旗飘起来,让社区居民归属感强起来。

“永远跟党走”大型诗歌朗诵会深情绽放



本报讯(记者 迪威娜)学党史、悟思想、办实事、开新局,增强广大党员干部群众和青少年学生爱党爱国教育,团结鼓劲、凝心聚力。6月18日,由呼和浩特市文学艺术界联合会、呼和浩特市第十九中学、呼和浩特市党外知识分子联谊会主办的“永远跟党走——庆祝中国共产党成立 100 周年大型诗歌朗诵会”在呼和浩特市第十九中学举办。

记者了解到,朗诵会分为四个篇章:“开天辟地 旗帜飘扬 筑丰碑”“改天换地 启航开创新纪元”“翻天覆地 改革开放谱新篇”“惊天动地 民族复兴中国梦”,朗诵会邀请著名朗诵艺术家马智聪、刘小宁、胡春宇以及呼和浩特市地区的朗诵艺术家及朗诵爱好者进行表演。

一百年前,中国共产党这颗新星从世界的东方冉冉升起,开始了她开天辟地的伟大事业。“从上海石库门到嘉兴南湖,一艘小小红船承载着人民的重托、民族的希望,越过急流险滩,穿过惊涛骇浪,成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮。”奋斗百年,中国共产党与时代同步伐、与人民共命运,跨过一道又一道沟坎,取得一个又一个辉煌胜利。由董宣、徐国庆、金鑫朗诵,呼和浩特市第十九中学学生合诵的《红船,从南湖起航》,向人们展现了中国共产党从成立之初到走向胜利的曲折历程。

朗诵会以朗诵、独唱、音舞、诗画等形式,真情传递党的无比热爱和忠诚,真心感恩伟大时代伟大的党。教育引导干部群众深刻体悟伟大的中国共产党走过的峥嵘岁月和光辉历程,激励广大青少年从小树立远大的理想,热爱祖国、热爱中国共产党、热爱社会主义,感党恩、听党话,跟党走。

“一滴热血 一份关爱 华夏情是你我的纽带” 华夏银行呼和浩特分行积极组织义务献血活动



6月14日是第十八个世界献血者日,华夏银行呼和浩特分行联合内蒙古自治区血液中心于近日组织开展“一滴血 一份关爱 华夏情是你我的纽带”大型无偿献血活动,以实际行动践行华夏银行传递爱心正能量,展现华夏银行团结互助、无私奉献的人文精神。

献血当天,华夏银行呼和浩特分行楼前洋溢着温暖热烈的气氛。行领导率先垂范,员工踊跃参与,大家精神饱满、热情高涨。在银行党委书记、行长邱险峰的带领下早早来到献血车前排起长队,依次进行登记、填表、审核、血液初筛等检查环节,共 81 人通过审核,每人献

记者:您是一名蒙古族干部,学习和工作经历丰富,长期在教育科研战线工作。请您谈一下学习使用国家通用语言文字对您的成长有什么影响?有没有让您难忘的故事能和我们分享?

金海:国家通用语言文字是国内各民族交流思想感情的重要工具,学习使用国家通用语言文字,对我们每一个中国人的工作和生活都会产生重要的影响。有人说,掌握英语就能走遍天下,那么也可以这么说,少数民族如果掌握自己母语的同时也能掌握国家通用语言文字就能走遍全国,而且也会给他们的工作和生活带来更多的机会和可能。正因为如此,在内蒙古,蒙汉兼通一直成为培养蒙古族干部的一个重要标准。我作为一名少数民族干部,对学习掌握国家通用语言文字的重要性颇有感触。我是八十年代中期毕业的大学生,大学毕业后留校讲授思想品德课。当时全国开设这门课的时间并不长,用民族语言讲授这门课更没有几年,根本没有民族语文教材,我们完全是参考国家通用语言文字教材和参考书来写教案、备课,然后再用民族语言给学生上课。试想,如果当时不掌握国家通用语言文字的话,就很难把这门课上好。

研究生毕业后,我来到内蒙古自治区社会科学院工作。走上新的科研岗位,所长交办的第一项工作任务就是在国家课题中用国家通用语言文字撰写一章内容。说实话,当时我还没有用国家通用语言文字撰写发表过文章,压力非常大。刻苦钻研了 3 个月,我最终拿出了 4 万多字的初稿交给了统笔的老师,接下来就是坐立不安的等待。后来,统笔老师打电话说,写得不错,你再学点古汉语就更好了。得到统笔老师的肯定,我深受鼓舞,于是便开始尝试两条腿走路,一直走到今天,感觉受益匪浅。回想起来,这么多年无论是在大学任教,还是从事科研工作亦或是从事科研管理工作,如果没有学习掌握国家通用语言文字,我就很难做出今天的成就。当然,我对国家通用语言文字的掌握程度还很有有限,还需要进一步

接种新冠疫苗 构筑免疫屏障

新冠病毒疫苗接种问答

十、如何发现、把握接种禁忌?

在操作实施过程中,如果接种第一剂次疫苗出现严重过敏反应,且不能排除是疫苗引起的,则不建议接种第二剂次。

要了解疫苗成分,对疫苗成分既往有过敏者不能给予接种。

接种时,受种者要如实向接种医生报告身体健康状况及疾病史、过敏史等;接种医生将会询问受种者的健康状况及既往过敏史。

十一、不同厂家的新冠病毒疫苗,可以替代接种吗?

根据《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》,现阶段建议用同一个企业的新冠病毒灭活疫苗完成全程接种。如遇疫苗无法继续供应、受种者异地接种等特殊情况,无法用同一个企业的新冠病毒灭活疫苗完成全程接种时,可采用其他企业生产的灭活疫苗完成接种。

十二、新冠病毒疫苗的接种部位和接种途径?

目前已获批的 5 个新冠病毒疫苗接种部位均为上臂三角肌,接种途径为肌肉注射。

(待续)